

我县第十批县级非遗项目授牌

第七批县级非遗传承人颁证

五华县第十批县级非遗项目授牌和第七批县级非遗传承人颁证仪式



本报讯 为提高非遗代表性传承人及项目保护单位的传承保护意识,激励大家正确履行职责和义务,日前,五华县第十批县级非遗代表性项目授牌和第七批县级非遗传承人颁证仪式在文化馆举行,副县长赖俊香参加活动。

会议为第十批县级非遗代表性项目保护单位负责人授牌,为第七批县级非遗代表性传承人颁发证书。状元功夫、聚通酱油酿造技艺、月光糕制作工艺、甜板制作工艺入选五华县第十批县级非遗代表性项目名录,陈育新等8人入选五华县第七批县级非遗项目代表性传承人名单。

赖俊香要求,各位传承人要加强交流、相互勉励,紧跟国家政策导向,强化责任担当,抢抓契机,推动非遗区域性整体保护。我们要积极争取国家政策倾斜支持发展的契机,努力推进非遗项目保护体系建设,做到项目传承科学有序,文化弘扬深入人心,以久久为功的恒心和韧劲,做好非遗传承保护工作,宣传好五华优秀传统文化,打造好五华优秀传统文化品牌,讲好五华故事。把五华的优秀传统文化发扬光大,不断扩大社会效益和经济效益,助推“工匠之乡·宜居五华”建设,实现人民的非遗人民共享的目标。

据了解,近年来,我县重视做好非遗代表性项目的传承传播工作,加强非遗传承人队伍建设,以有效保护和传承非物质文化遗产。至目前,我县有国家级非遗代表性项目5项,包括五华石雕、竹马舞、采茶戏、锣鼓舞、下坝迎灯、长乐烧酒制作技艺。市级非遗代表性项目7项,包括五华酿豆腐、七盏灯等,县级48项。非遗传承人国家级1人,省级6人、市级8人。

(吉文波 黄婷)

梅州2023年度城乡居民医保缴费每人每年350元

本报讯 记者从梅州市医疗保障局了解到,根据国家、省、市有关规定,梅州市2023年度城乡居民基本医疗保险缴费时间为2022年9月1日至2022年12月31日。个人缴费标准为每人每年350元,财政补贴标准为每人每年610元。特殊人群个人缴费部分由政府统筹安排给予全额资助。

缴费对象:

- 1、居民医保参保范围为除城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围以外

的本市户籍居民;

- 2、本市各美全日制大学和中职技校的非本市户籍学生;
- 3、在本市就读的异地务工人员子女,符合条件的可以参加学校所在地区居民医保;
- 4、持有本市居住证且未在原籍地参加居民医保的非参加城镇职工基本医疗保险人员,可以参加居民医保;
- 5、在本市居住且办理港澳台居民居住证的未就业港澳台居民,在本市

就读的港澳台大中小学生,可以参加居民医保。

缴费方式:

除享受政府全额资助参保的特殊人群外,所有居民医保参保人员可通过粤医保、粤省事、粤税通微信小程序,广东税务微信公众号、电子税务局、自助办税终端等渠道,自行缴交居民医保费,也可通过银行窗口、乡村金融服务站、税务部门、签约扣款等方式便捷缴费。

(五华新闻综合报道)

【助学圆梦】

河东镇太和村:重教兴学塑栋梁

本报讯 金风送爽、硕果飘香,近日,河东镇太和村举行了2022年奖教奖学大会,现场对该村在各类考试中取得优异成绩的优秀学子进行奖励,以此激励优秀学子奋发向上、努力成才。

在表彰大会上,现场对该村的高考优秀学生、中考优秀学生、小学优秀学生等进行表彰和奖励。特别是李炜鑫同学,在去年的高考中,以优异成绩被中山大学录取,基金会为其送上3000元作为奖学金,并鼓励他好好学习,将来为家乡做贡献。紧接着,基金会代表、回乡联村

工作队、热心乡贤等分别发言,肯定了太和村浓厚的奖教奖学氛围,高度赞扬了优秀学子奋发向上、努力成才的良好精神风貌,希望优秀学子们能够再接再厉,以优异的成绩回报家乡。

太和村党总支书记李国华这样说道,因为奖教奖学是今年第一次把小学的列入奖教奖学范围内,村两委和基金会的目的就是把整个村的教育氛围推向高潮,(接下来也会)和乡贤、基金会结合,将会注入大量资金进行奖教奖学。因为“强村必先强教育”这个理念,对小学、

初中、高中、大学、研究生,所有学子进行奖励,主要是鼓励学子能够认真学习,将来有更好的本事和能力去回馈社会。

造福桑梓,泽荫后人。据了解,太和村教育基金会成立9年来,秉承“强村必先强教育”的理念,今年也是该村举行的第六届奖教奖学表彰大会,此次表彰大会为35名优秀学子共颁发了5万多的奖金。至目前,太和基金会共为村里300多名优秀学子颁发了一百多万奖金,以此进一步激励学子奋发向上。

(张广南 黄婷)

五华心连心志愿服务队助8名贫困学子圆梦

本报讯 为使困难学子更好地追逐自己梦想,近日,心连心义工服务队开展2022年“心梦计划”助学圆梦活动,用爱心助学,凝聚困难学子希望。

在活动中,心连心义工服务队的志愿者先后到转水镇黄梅村两户困难学生家中进行走访慰问,给他们送上慰问品和助学金,鼓励他们继续发扬苦学精神、进取精神,自强不息,努力学习,做国家的栋梁之才。

据了解,“心梦计划”助学圆梦志愿服务项目成立于2017年11月4日,旨在助力扶持贫困家庭的优秀学生,对品学兼优的学生进行长期的帮扶。今年,心连心义工服务队充分发挥义工服务队平台作用与纽带作用,同时邀请了爱心企业和人士加入爱心大家庭里,采用一对一,



二对一的方式,帮扶一年,即9个月在校生活费,共对八位品学兼优的学生进行帮扶。

受助学生收到了这份来自社会的

关爱,感激之情溢于言表,并表示要好好生活,掌握真本领,尽力报效家乡、报效祖国,做一个知恩图报的人。

(张广南 周城)



梅州客家4-2大连人

本报讯 北京时间8月28日19:30,中超第15轮,梅州客家对阵大连人。上半场,高隐开场2分钟破门助大连人取得领先,罗德里格禁区外围凌空吊射破门将比分扳平;下半场,替补登场的崔巍将比分反超,武卡诺维奇、尹

鸿博3分钟2球,特索涅夫打入首球。最终,梅州客家4-2大连人。

前14轮赛事,梅州客家取得6胜5平3负的战绩,积23分排在积分榜第7位;大连人13战2胜6平5负,积12分排在积分榜第14位。本场首发,梅州

客家方面,杜加利奇、罗德里格、科索维奇、武卡诺维奇四外援出战,杨意林、尹鸿博首发,吉森替补;大连人方面,曼巴单外援首发,林良铭、高隐登场,特索涅夫坐在替补席上。

(五华新闻综合报道)

县第五小学入学新起航“三礼”伴成长

本报讯 又是一年迎新时,为了让孩子们从小就养成讲文明、懂礼貌的良好习惯,我县第五小学开展入学新起航“三礼”伴成长的主题活动,学校相关负责人、老师、一年级全体新生及家长共同见证了这一具有特殊意义的仪式。

活动现场,活泼可爱的一年级新生正在老师们的带领下整齐有序的找好班级、排好队伍,活动在校长的致辞下正式开始,希望每一个孩子都会成为小小的骄傲,并呼吁老师和家长们与学校携手共进,为孩子的健康成长所努力,让他们成为最幸福的五小娃。随后学生代表发言,并带领全体学生进行入学宣誓。在接下来的家长与教师代表发言中,为一年级新生们送上了祝福。紧接着孩子们在老师们的带领下,来到学校的“三礼”长廊依次行“三礼”。一拜孔子学知识,二拜学做人,三拜学礼仪,并向老师们鞠躬,行拜师礼,以谢师恩,稚气的脸上显示出前所未有的庄重,甚是可爱。

活动最后,孩子们来到各自教室进行了开笔启蒙礼,孩子们在教师们的指



导下,一笔一划,认真地写下“人”字,先成人而后成才,简单的笔画却意义深远,寄托了老师和家长们殷切的期望,希望孩子们在接下来的人生启蒙阶段学会做人,堂堂正正做人的美好心愿。

充满仪式感的入学生礼,进一步加强学生文明礼仪教育和感恩教育,发挥仪式教育在学生思想品德中的独特作用,引导孩子们从小就养成讲文明、懂礼貌的良好习惯。

第五小学副校长吴秋梅对记者说:结合我校的“三礼”教育特色,我们每学期的新学期都会举行这个“一年级入学生礼”,要让学生从入学就开始接受文明礼仪养成教育,规范自己的言行举止,更快的适应学校的新环境,希望每一个新同学都能够尊敬师长,孝敬父母,团结同学,做一个讲文明、懂礼仪的好少年。

(张广南 周城)

少出行 少聚集 严隔离 快接种

抗击疫情 人人有责

五华县融媒体中心

配合防控 人人有责

- 配合流调
- 配合检测
- 配合扫码
- 配合测温
- 配合报告
- 配合隔离
- 配合健康监测

出现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告
发现抗原自测阳性,主动向社区报告

中国疾病预防控制中心 国家卫生健康委 中国健康教育中心 制作

配合防控 人人有责

出现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告
发现抗原自测阳性,主动向社区报告

中国疾病预防控制中心 国家卫生健康委 中国健康教育中心 制作

诗词之乡·颂教师

诗词之乡·贺中秋

教师颂二首

●廖省如

(一)勤教力学

勤居庠序岁华长,教泽千秋桃李芳。
力守讲坛无怨悔,学标金榜美名扬。

(二)为人师表

为持美德浮名弃,人沐清风重任当。
师道传承圆绮梦,表旌红烛久生光。

教师节感怀

●詹青

学成相约搭归舟,步入黉门逐所求。
三尺讲坛书壮志,满腔心血铸春秋。
苦栽桃李跟谁说,乐得徽章暗自酬。
引望西阳生感慨,发挥余热意方休。

教师节吟

●曾幸辉

一片丹心衫汗留,孜孜不倦织绸缪。

咏老师

●古新辉

默默耕耘不计年,讲台三尺拓新天。
窗前守望清风伴,灯下迎来明月圆。
情护娇花花竟发,爱滋绮梦梦无边。
潜心乐在黄宫惯,愿志甘为桃李妍。

教师节寄老师

●詹南安

桃李芬芳赛彩霞,权当奖赏不奢华。
秋鸿捎去丰收讯,报答辛勤护嫩芽。

第38个教师节有怀

●张宏继

岁月流金八五年,杏坛上下喜连连。
层层政要排忧困,户户孩童作贺篇。
重教尊师施大计,修枝剪叶着先鞭。
一方净土凭驰骋,华夏中兴唱晓天。

中秋赏月抒怀

●廖省如

仰望中天皓魄明,苍山碧海化云清。
五湖秋色就相似,四野蟾光照有情。
若得青鸾邀玉阙,何须绮梦访蓬瀛?
月圆月缺寻常事,花落花开淡泊迎。

中秋遣怀

●詹青

时光馈赠照单收,历尽沧桑白了头。
百味人生藏苦楚,万般风采献神州。
归心似箭穿玄岭,握手如胶漆故俦。
又是天高圆月夜,合家欢聚度中秋。

中秋夜

●曾幸辉

花好月圆夜,风清气淡秋。
九霄仙兔笑,千里玉娥悠。
桂影浮天外,冰轮挂上头。
两情宜爱惜,蝶梦醉难休。

中秋寄怀

●古新辉

此夜云天分外明,恰如宝镜照寰瀛。
金风香送千山迥,玉宇生辉万里清。
月下豪情依菊坐,花间乐醉觉身轻。
流光易逝心何悔?一曲酣歌故地情。

壬寅中秋

●周荣添

一
中秋月夜倍思亲,疫疾邪流扰国民。
阻隔千山难会聚,何时喜灭喜迎春。

二
隔岸思亲又一秋,年年月月泪如流。
同胞难聚台湾岛,统一回归万众求。

壬寅中秋思绪

●詹南安

桂已飘香香一流,青天待字虎威柔。
冰轮皎皎西湖月,红叶翩翩南岭秋。
二季闻烽火未止,三年除疫雾难收。
神州静好思亲梦,台风浪浪又稠。

花上月令·壬寅中秋寄怀

●张宏继

鹅城飞眼又中秋。
冷清月,照高楼。
几回酣梦西山雪,泪盈眸。
呼聚首,缀心头。

二
门外桂花香溢否?
龙吟菊,蟾溪流。
且凭一首思乡曲,夜无休。
五湖畔,韵悠悠。